



**MOB. ŽUPNIK:**  
**Pregrada 091/381– 6210**

## Župni list

**Rkt. Župe  
Uznesenja BDM  
Pregrada i  
Sv. Mirko Kostel**

**BR.: 301/2019  
10.2.2019.**



**MOB. ŽUPNIK:**  
**Kostel 099/414-1929**

# PETA NEDJELJA KROZ GODINU

### Čitanje svetog Evandjelja po Luki

U ono vrijeme: Dok se oko Isusa gurao narod da čuje riječ Božju, stajao je on pokraj Genezaretskog jezera. Spazi dvije lađe gdje stoje uz obalu; ribari bili izašli iz njih i ispirali mreže. Uđe u jednu od tih lađa; bila je Šimunova pa zamoli Šimuna da mađo otisne od kraja. Sjedne te iz lađe poučavaše mnoštvo. Kada dovrši pouku, reče Šimunu: »Izveži na pučinu i bacite mreže za lov.« Odgovori Šimun: »Učitelju, svu smo se noć trudili i ništa ne ulovismo, ali na tvoju riječ bacit ću mreže.« Učiniše tako te uhvatiše veoma mnogo riba; mreže im se gotovo razdirale. Mahnuše drugovima na drugoj lađi da im dođu pomoći. Oni dođoše i napuniše obje lađe, umalo im ne potonuše. Vidjevši to, Šimun Petar pade do nogu Isusovih govoreći: »Idi od mene! Greh sam čovjek, Gospodine!« Zbog lovine riba što ih uloviše bijaše se zapanjio on i svi koji bijahu s njime, a tako i Jakov i Ivan, Zebedejevi sinovi, drugovi Šimunovi. Isus reče Šimunu: »Ne boj se! Odsada ćeš loviti ljude!« Oni izvukoše lađe na kopno, ostaviše sve i pođoše za njim. **Riječ Gospodnja.**

### Uz Evandelje

Čudesnim ulovom na Galilejskom jezeru Isus je započeo skupljati svoje učenike s kojima je potom namjeravao nastaviti svoju aktivnost za spas ljudskoga roda, kada oni još nisu ni slutili što on zapravo namjerava. U ovom susretu i događaju Petar je iskusio Isusovu božansku moć te se zaprepastio i neobično prestrašio zbog Isusove blizine, svjestan da nije riječ o običnom čovjeku, već o nekome tko ima neobičnu snagu. Ali srećom nije sve ostalo na njegovu zaprepaštenju i strahu, već je Isus uklonio njegov strah i vratio mu mir pozivajući ga da se ne boji. A kao što se dogodilo Petru da ga je Isus izliječio od straha, možemo shodno tome razmišljati o strahovima koji muče svakoga od nas, to jest o strahovima koji muče svakoga čovjeka. Tim više je tema i nama aktualna jer živimo u vremenu kada ljudi ulaze u proces odagnavanja strahova iz svoga života. Ma koliko to zvučalo nevjerojatnim, mnogi vjeruju da je sam Bog izvor strahova za čovjeka. Osim toga, ma koliko zvučalo i nemoguće, vjeruju kako sami ljudi mogu ukloniti sve ljudske strahove, ili se pak u svojoj neupućenosti i lakovjernosti daju uvjeriti od drugih. Polazeći od uvjerenja kako mogu otkloniti sve uzroke strahova iz svoga okruženja, dolaze u situaciju nestvarnoga. Vjeruju u opsjenu,

jer vjeruju u nešto što ljudima nije moguće učiniti, a od Boga ne traže pomoć. Štoviše, njega izguruju iz svoga svijeta jer su ga proglasili jedim od svojih strahova i noćnih mora. Tako je suvremeno društvo išlo za uklanjanjem straha od Boga nijećući Boga i njegovo postojanje, dok je, s druge strane, u svemu ostalome proglasilo prostor sloboda i užitaka koji bi trebali biti način zaborava na strahove i nevolje života. No u konačnici upravo to postaje izvor strahova i nervoza, pa čak i pravih mora, jer ljudi su povjerovali da im 'strašila' ovoga svijeta mogu odagnati strahove, da im zemaljske aveti mogu otkloniti more. Jedino im mogu otkloniti Boga s obzorja, ali tek tada onda ljudi postaju žrtve svojih idola kojima su povjerovali da će ih osloboditi od straha. U svijetu uvijek postoje ljudi koji ubacuju razdor među ljude. I uvijek ima onih koji bi Crkvu razjedinili, uvijek postoje sijači nemira i razdora koji bi htjeli vjernike zavaditi pa da onda njima manipuliraju. Sijači nemira zapravo žele gospodariti čovjekom. Vjerujem da mi kao narod dobro pamtimo vremena kada se to i kod nas događalo. Za vrijeme Drugog svjetskog rata bilo je mnogo razdora, netrpeljivosti, nevino ubijanih i progonjenih. Povijesna činjenica nam govori da razdor i netrpeljivost na našim područjima nije prestala završetkom rata, štoviše, ona je nastavljena svojom žestinom i poslije ratnih događanja. Jedan od najvećih trnova u očima tadašnje ideologije bio je i kardinal Alojzije Stepinac. Njega su nagovarali, čak i uz prijetnju, da odijeli katoličku Crkvu od zajedništva sa rimskim prvosvećenikom, svetim Ocem papom. Zbog svoje vjernosti Crkvi i narodu, blaženi kardinal Alojzije Stepinac mučenički je završio svoj životni put na zemlji. No, nije samo on bio taj koji je podnio mučeništvo, već mnoštvo čestitih ljudi, poznatih i nepoznatih, završilo je svoj život mučeništvom. Svjesni smo da i poslije 59 godina nismo, kao narod, raščistili svoje pamćenje i opredijelili se za istinu. Istina je još uvijek u magli, mnoge stvari i danas ostaju nedorečene. Dakako da zakon treba poštovati, ali ako taj zakon ide protiv dobra, protiv istine, protiv pravde i protiv čovjeka, onda očito s takvim zakonom nešto nije u redu. Sam kardinal Alojzije Stepinac bio je osuđen po zakonu, na sudu je donesena presuda o njegovom krivom djelovanju i radu. Iz slučaja bl. Alojzija Stepinca vidljivo je da je moguće po zakonu i pravednoga osuditi, što nam uostalom pokazuje i suđenje Kristu u Pilatovoj sudnici. Bez obzira na sve te događaje, Alojzije Stepinac je moralna vertikala i mnogima u našem narodu putokaz u životu. Kada se izbriše razlika između dobra i zla, dolazi se do raznih tumačenja i onda se rađaju "nova božanstva", koja postavljaju svoje zakone, te vrijednost postaje samo ono što oni proglašavaju "vrijednim". A to često briše potrebu za pravednošću, moralom i etikom. Danas zahvaljujemo bl. Alojziju Stepincu na njegovim kršćanskim i domoljubnim stavovima, a zahvaljujemo i Bogu što nam je dao takva hrabra svjedoka vjere i domoljublja. Mučeništvo nije bilo njemu cilj, nego sastavni dio pastirske službe.

### **\*HODOČAŠĆE O SPOMENDANU BLAŽENOG ALOJZIJA STEPINCA**

10. veljače hodočastimo u Zagrebačku katedralu povodom Stepinčeva (cijena autobusa je 50 kn).

**-Bus u Zagreb kreće u 15:30 sati ispred župne crkve u Pregradi.**

## **U Ponedjeljak, 11. veljače slavimo Gospu Lurdsku—dan bolesnika.**

U Domu Golubić u 10:00 sati je svete misa i prigoda za primanje sakramenta bolesničkog pomazanja. Također, navečer u 18:00 sati u župnoj crkvi bit će prigoda za primanje bolesničkog pomazanja.

**Sljedeće nedjelje, 17. veljače** u našu župu dolazi misionar Božjeg Milosrđa, sa suradnikom Marijanom Krajnovićem. Poslije mise imat će kratki susret s vjernicima, koji će imati mogućnost kupiti knjigu "Nedam te od sebe". Cijena knjige je 90,00 kuna. Prilog za knjigu dar je za vjernike u Bosni i Hercegovini.

## **Pozivamo Vas na projekciju filma**

### **"CIJENA ISTINE—PRIČA O LJUDEVITU JURAKU"**

**Projekcija će se održati 13. veljače (srijeda) 2019. u 18,00 sati u dvorani općine Hum na Sutli.**

Dokumentarni film o Ljudevitu Juraku (1881.-1945.) kojeg je snimila HRT, priča je o sposobnom, pametnom, ambicioznom mladiću rođenom u Zalugu, selu kod Huma na Sutli, koji je diplomirao na Kraljevskom medicinskom fakultetu u Innsbrucku gdje je jedno vrijeme radio kao asistent Zavoda za patološku anatomiju. Profesionalno se usavršavao u Beču i Dresdenu. Od 1914. do kraja života obnašao je dužnosti prosektora u javnim zdravstvenim zavodima u Zagrebu. Bio je jedini Hrvat koji je tada ispunjavao visoke preduvjete za stručni i znanstveno-istraživački rad. Uz to bio je profesor patologije i patološke anatomije na novoosnovanom Veterinarskom fakultetu u Zagrebu, profesor sudske medicine na zagrebačkom Medicinskom fakultetu. Objavljivao je priznate znanstvene radove u uglednim europskim časopisima. Značajna je i njegova sudbeno-medicinska karijera u kojoj saznajemo da je upravo on obducirao Stjepana Radića nakon atentata 1928. godine te je kao sudski vještak sudjelovao u procesu protiv Puniše Račića.

Zbog njegovih iznimnih stručnih referenci 1943. je bio član Međunarodnoga povjerenstva koje je istraživalo masovne grobnice pronađene u zapadnoj Ukrajini kod grada Vinice. Svi članovi povjerenstva došli su do zaključka da se radilo o masovnom pogubljenju nevinih civila koje se dogodilo 1938., u vrijeme kada je taj kraj bio pod sovjetskom vlašću, iako je sovjetska propaganda optuživala za taj zločin Nijemce. Dr. Jurak je u domovini iste godine objavio o tome članak "Skupni grobovi u Vinici" u novinama Hrvatski narod. Nakon uspostave komunističke vlasti, 15. svibnja 1945. u ranim jutarnjim satima OZNa (jugoslavenska tajna policija) ga je po nalogu NKVD-a (sovjetske tajne policije) uhitila u njegovu stanu u Gundulićevoj 20. Ponudili su mu slobodu ako povuče svoj potpis s izvještaja Međunarodnog istražnog povjerenstva. Dr. Jurak je odbio zaniijekati znanstvenu istinu. Zbog toga što je *svjesno i zlonamjerno širopropagandu protiv prijateljske Sovjetske Rusije* osuđen je na smrt strijeljanjem, trajan gubitak građanske časti i konfiskaciju imovine. Za Jurakov grob ni danas se ne zna. Trebalo je proći 45 godina kada je sovjetska vlastiza vrijeme predsjednika Mihaila Gorbačova priznala zločine svoje tajne policije u Vinici i Katynskoj šumi.

<b>PON</b> <b>11.2.</b>	Bl. Djeвица Marija Lurdska	<b>18:00</b>	Slavica, Ivan Hanžić, Marija, Ivan Škrinjar, Zdenka Kovač
<b>UTO</b> <b>12.2.</b>	Zvonimir, Damjan	<b>18:00</b>	Zvonko, ob. Golubić, ob. Fišter, Marija, Vjekoslav Brezak * Zvonko, Karmela Krsnik * o. Vjenceslav Mihetec, mons. Branko Ivanjko, mons. Vinko Gregur, vlč. Franjo-Nikica Špiljak
<b>SRI</b> <b>13.2.</b>	Sv. Katarina Ricci	<b>18:00</b>	Stjepan Kusec gd., Mirko Ružak gd., Rudolf Vdo- vić, Barica, Dragutin Hanžić * Ivica gd., Danica, Mirjana Leskovar
<b>ČET</b> <b>14.2.</b>	<u>Sv. Valentin</u>	<b>17:30</b> <b>18:00</b>	<b>KLANJANJE</b> Ivan, Božena, Ivica Gorup, Miljenko, Josip Šimun * Zdravko, Milena Maleš, na nakanu sv. Valenti- nu u zahvalu za djecu * Mla Skosples, Marija Rustan * Valent, Justina, č.s. Petronila Večerić, Milica, Toni Krizmanić * Marija, Milan Krog i na zahvalu M.B. Bistričkoj * Zdravko, ob. Tenšek, ob. Špoljar * Dušanka, Marija, Stjepan Novačko, Ivka, Stjepan Storjak * Lucija Umiljenović
<b>PET</b> <b>15.2.</b>	Faustin, Agapa	<b>18:00</b>	Ivanka Hostić, Štefica Ptičar * Ivan, Dragica Živičnjak * Stjepan Vukmanić
<b>SUB</b> <b>16.2.</b>	Julijana, Samuel	<b>18:00</b>	Stanko gd., Slavica, Franjo, Julijana Burić
<b>NED</b> <b>6.</b> <b>NED.</b> <b>KROZ</b> <b>GOD</b>	<b>Župna</b> <b>crkva</b>	<b>7:30</b> <b>8:00</b>	<b>POBOŽNOST SVETE KRUNICE</b> Josip, Mirko Horvat * Marko Macan * Dragutin Varjačić
	<b>Sv. Ana</b>	<b>9:30</b>	Milan Novak, Štefica Forjan * zahvala za sretan porod
	<b>Župna</b> <b>crkva</b>	<b>10:30</b> <b>11:00</b>	<b>POBOŽNOST SVETE KRUNICE</b> <b>ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE</b>
	<b>Župna</b> <b>crkva</b>	<b>18:00</b>	Franjo, Paulina, Katarina Brezak, August Majerić * Rudolf, Štefanija, Stjepan, Ana Hrestak, Mirko, Josipa, August, Branko Špiljak * Dominik Herak gd., Milan Herak, Ivan, Marija Hršak, Josip Miku- laš * Željko, Dušan, Hrvoje Šurbek * Dragutin Peček, Ljubica, Ivan Makar * Eduard Glas gd. * Stjepan, Eva Husnjak
<b>17.2.</b>			

### **SUSRETI ZA KRŠTENJE:**

Srijeda, **20. veljače**. Susreti se održavaju u župnom dvoru s početkom u 19 sati. Molimo roditelje da sa sobom donesu kopiju rodnog lista djeteta.

### **ŽUPNI SUSRETI:**

Četvrtak, **19:00**—proba mješ. zbora  
Petak, **19:00**—susret mladih

Subota, **11:00**—proba dječjeg zbora  
Subota, **19:00**—proba zbora mladih